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Bestyrelsens årsberetning for 2009 
 
I Nexø Golfklub er vi meget afhængige af alt det frivillige arbejde der ydes. Der er da 
heldigvis også mange der yder et stort frivilligt stykke arbejde enten i diverse udvalg eller 
bare ved at være der, når der behøves en hånd, det er vi som klub dybt afhængige af. 
Derfor vil jeg gerne på hele bestyrelsens vegne, sende en stor tak til alle som frivilligt har 
bidraget til, at gøre Nexø Golfklub til den super klub vi har. 
 
Jeg vil også gerne benytte lejligheden til at takke vores mange sponsorer for deres 
uvurderlige økonomiske støtte og bidrag til klubben. 
 
Det har været et meget spændende år for bestyrelsen, der er blevet arbejdet videre med 
vores VISION 2012  og med at give medlemmerne en generel information og derved 
samtidig medvirke til en større indsigt i bestyrelsens arbejde, mål og visioner for Nexø 
Golf Klub. Desuden håber vi på denne måde at kunne få skabt en større åbenhed og 
mulighed for konstruktiv debat omkring klubbens ve og vel.  
 
Dette har bl.a. været synligt ved at vi i 2009 i fuld tråd med vores VISION 2012 afholdte 
vores første medlemsmøde som var en stor succes med mange fremmødte og mange 
konstruktive forslag til, hvordan vi gør NGK til en endnu bedre klub for os alle. 
 
Samtidig vil jeg gerne benytte lejligheden til at takke Hans Kofod Andersen for det gode 
samarbejde og arbejdsindsats gennem årene i bestyrelsen da han nu har valgt at takke af 
og ikke genopstiller til bestyrelsen, men heldigvis har han ikke helt mistet lysten til at 
være aktiv i NGK, da han forsætter sit virke som holdkaptajn for vores elitehold i 3. div. 
 
Begynderne: 
 
Klubben afholdt introduktion til golfskolen søndag den 15.marts 2009 og det var med 
stor spænding at udvalget kom til dette møde da vi som noget nyt havde opfordret alle 
vores medlemmer om at gå ud og ”kapre” nye medlemmer, til deres brug var der 
udarbejdet en folder i begynderudvalget, som var ment som en hjælp og til udlevering til 
evt. nye kommende medlemmer. Der kom 21 personer som gerne ville høre noget mere 
om GOLF. (der var en lille skuffelse at spore i ansigtet på udvalget der havde håbet på 
lidt flere deltagere). 
Dagen blev indledt med at Keld Nielsen gennemgik klubbens historie og efter en 
forevisning af bane og træningsfaciliteter fik de fremmødte en orientering om forløbet af 
begynderkurs. Teoriundervisningen blev gennemført af Kjeld Poulsen og Kai D. 
Andersen fremmødet var mellem 10 og 16 personer herefter var der træning ved Martin 



Park og så gik turen endelig til det det handler om Golfen først på par 3 banen og 
afsluttet med den praktiske prøve. Onsdag den 3. juni var så den helt store dag, 
begynderne skulle ud på den store bane for første gang alle var meget tidligt i klubhuset 
og alle ville gerne ud på banen så hurtigt som muligt det kom de også, holdt i hånden af 
en kaninfører, onsdag den 22. juli var sidste gang og årets kaniner var 
”færdiguddannede”. 
Men som beskrevet var vi ikke helt tilfredse med deltager antallet, så var det den rigtige 
måde vi benyttede for at skaffe nye medlemmer? Det har vi set på og vil i 2010 gå andre 
veje, det vil I høre nærmere om til generalforsamlingen i 2010. 
 
Banen: 
 
En sæson hvor vi indviede to nye greens, men de glæder noget sådant giver. Der blev 
løbende gjort tiltag til forbedringer af forhold på og omkring banen, udover den daglige 
pleje.  
En sæson hvor vi som noget af det største, på tiltagssiden, fik eftersået alle vores 
fairways, et tiltag som vi håber giver glæder i den kommende sæson. 
Året var også præget af medlemsmøde, der naturligt nok, gav mange input til banen, og 
folkene omkring. Mødet var præget af et godt fremmøde, og en god dialog, som har 
hjulpet os videre, og inspireret os, til den fortsatte indsats 
Vi fik mange ønsker om ændringer, i forhold til status i dag, og vil løbende forsøge at 
indpasse disse i den daglige rutine. 
 
En af de ting vi drøfter for øjeblikket, er hvordan vi kan gøre vore greens hurtigere, 
dette var et blandt mange ønsker, hvorfor vi forsøger at indpasse dette til den 
kommende sæson. Dette tiltag kræver at vi er sikre på ikke at bremse den gode udvikling 
vore greens er inde i. 
 
Jeg beder bare alle huske, at banen drives med en bemanding der er i den absolutte 
forsigtige ende. 
 
Der har i landspressen været en debat omkring brugen af sprøjtemidler på landets 
golfbaner og i den anledning kan vi oplyse om at vi i NGK kun bruger godkendte 
sprøjtemidler. 
 
Trods dette mener jeg godt vi kan være meget tilfredse med de forhold der stilles til 
rådighed. 
 
Dette skyldes en god og stor indsats af banepersonalet, og de frivillige og baneudvalget 
håber alle giver et nap med i den kommende sæson, hvilket er ganske nødvendigt for at 
opretholde niveauet i en for vores klub, økonomisk presset tid 
 



Vi er ikke i skrivende stund kommet videre med vores vandingsproblematik, og må nok 
afvente, og erkende, at med så mange instanser involveret, tager ting tid. 
 
Juniorerne:  
 
Juniorafdeling har haft et stabilt medlemstal i 2009, og spillerne har præsteret flere gode 
resultater: 
 

o To hold deltog i DGUs juniorholdturnering, hvor et hold vandt puljen og deltog i 
landsdelsfinalen, hvor de på et hængende hår røg ud i semifinalen 

o NGK vandt Bornholmsmesterskabet i drengerækken og blev runner up (Jeppe og 
Simon). 

o Mange deltagere i klubmesterskabet, hvor resultatet i drengerækken blev det 
samme som til BM, mens Mark vandt juniorrækken. 

o En samlet 2. plads ved senior klubmesterskabet (Jeppe) 
o Deltagelse i holdturneringerne, såvel i 4. division som BS og Serie 1 
o Deltagelse i tirsdagsmatcher og sponsormatcher. 
o Weekendtur til Sverige med 9 juniorer. 
o Hole-in-one på hul 13 (Mathias) 

 
Samarbejdet med de andre bornholmske klubber har fortsat uændret med turnering og 
sommerlejr. 
 
Sponsorturneringerne: 
 
Vi har i 2009 kunnet se et faldende antal spillere til vores sponsorturneringer. Der kan 
være flere grunde til dette. Udvalget mente i første omgang, at dette nok skyldtes, at 
prisen for deltagelse var blevet sat op. Vores medlemsmøde viste dog, at det nok snarere 
skyldtes, at man nu skal tilmelde sig enten ved henvendelse på kontoret eller gennem 
Golf Box på internettet, samt at man fra medlemmernes side gerne så flere turneringer 
med GUN start.  
 
Der vil derfor i 2010 blive flere turneringer med gun start ligesom synligheden af 
turneringerne vil blive større. Vi håber, at dette vil få flere til at tilmelde sig i det nye år. 
Turneringerne i 2009 har ikke givet de store problemer for turneringsudvalget. Der har 
været meget få henvendelser med regelspørgsmål efter de enkelte matcher, som er 
forløbet i god ro og orden. 
 
Der var dog en del utilfredshed med afholdelsen af klubmesterskabet, da den 
sideløbende netto række gik over alle 3 runder og dermed gav anledning til, at spillerne 
skulle meget tidligt ud søndag morgen, for at vi kunne få de sidste spillere, der spillede 
om selve klubmesterskabet, ind inden mørkets frembrud. Vi fastholder imidlertid, at vi 



vil afholde mesterskabet over en weekend i stedet for som tidligere, hvor vi lukkede 
banen i to weekender. Nettorækken bliver i stedet kun på 2 runder, hvilket skulle løse 
problemet. 
 
Sekretariatet: 
 
For 6. år i træk havde vi også i 2009 tilbagegang i antallet af greenfee spillere fra 3755 i 
2008 til 3262 i 2009, altså en tilbagegang på 493 greenfee svarende til ca. 15%.  
 
Der har på landsplan generelt været faldende greenfee spillere i 2009. På Bornholm har 
de 2 andre baner dog haft større nedgang end os. 
 
Tendensen fra 2008 fortsætter med hensyn til greenfee gæster, dvs så er størsteparten 
feriegæster der spiller golf og ikke golfspillere der er på en golfrejse. 
 
Medlemsantallet pr. 31-12-2009 er på 489 fuldtidsmedlemmer, 35 passive og 30 ikke 
unionsmedlemmer (årskort), i alt 554 medlemmer, det er en tilbagegang på 62 
medlemmer i forhold til 2008. Der er 2009 kommet 47 nye medlemmer og 109 er meldt 
ud. 
 
Handicap: 
 
Handicapudvalget har i 2009 reguleret handicap i 3839 tilfælde fordelt på 344 spillere.  
Den spiller der er reguleret flest gange er reguleret 56 gange. 
Der blev spillet 20 EDS runder i 2009. 
 
Laveste handicap pr. 31-12-2009 var hcp. 0,7 efterfulgt af 1,2. 
Pr. 1.1.2010 er laveste handicap så +2,0. 
 
Der er i alt 468 spillere med registreret handicap, 21 uden handicap. 
 
Der er kommet ændringer til handicapreglerne pr. 1.1.2010, der går ud på at man ikke 
længere kan reguleres i handicap på 9 huller hvis man spiller en fuld 18-huls runde. 
 
Shop: 
 
Salget i 2009 har været på niveau med salget i 2008. Vi vil fortsætte linien i 2010 med et 
mindre lager end tidligere. Til sæsonen kommer der Ecco-sko hjem som vi vil forhandle 
i fremtiden. 
 
Herre elite: 
 



Vi vil ikke lægge skjul på, at 2009 ikke levede op til vores håb og forventninger på 
elitesiden. 
Dette havde forskellige årsager. Vi har igennem de sidste år været udsat for en - for en 
lille klub - meget stor spilleafgang. Vi har således indenfor de sidste 2 år mistet de 3 
spillere, der havde de laveste handicaps i klubben. Vores juniorspillere har ikke 
aldersmæssigt kunne opveje disse tab. Det var derfor en stor opmuntring, at 
klubmesterskabet viste, at de bedste juniorspillere nu for alvor er på vej. Samtidigt må vi 
erkende, at de etablerede spillere i nogen grad mistede troen på, at vi kunne blive i 
2.division efter de klare nederlag i de to lokalopgør mod Golf Team Bornholm og ikke 
var helt klare, hverken mentalt eller spillemæssigt til de sidste afgørende opgør på 
Sjælland. Nedrykningen til 3.division betyder imidlertid, at vi nu i meget høj grad vil satse 
på at få vores bedste juniorspillere ind på vores 1.hold, dels for at udvikle dem dels for at 
skærpe konkurrencen om pladserne på holdet.  
 
De lokale seriehold: 
 
I de lokale rækker har vi vundet Bornholmsserien, serie 2 og seniorherrer. Et stort 
tillykke til spillerne med dette. Hos damerne troede vi, at vi var blevet bornholmsmestre. 
Det troede modstanderne også og ønskede vore spillere tillykke med mesterskabet, men 
turneringsledelsen tolkede proportionerne anderledes end spillerne, og det blev derfor 
BGK, der løb med mesterskabet. Uenigheden skyldtes nogle generelle betragtninger, der 
stod i proportionerne inden DGU’s regler blev nævnt. Turneringsledelsen valgte 
imidlertid at følge DGU’s regler i tilfælde af lige matchpointantal. Vi har indskærpet i det 
fælles sportsudvalg, at proportionerne skal ændres, så det bliver helt klart, at man følger 
DGU’s regler, således at en sådan uheldig situation kan undgås i fremtiden. Med hensyn 
til afviklingen af Bornholmsserierne for både herrer og damer har vi gjort opmærksom 
på, at spillerne ikke fandt 3 bolde optimalt, når der skulle kæmpes i hulspil. Dette bliver 
derfor ændret i 2010.    
 
Økonomi: 
 
Årets resultat lever i store træk op til bestyrelsens forventning og vi kommer ud med et 
lille overskud. Set ud fra de udfordringer økonomien i landets golfklubber, og ikke 
mindst på Bornholm har, måtte gennemgå betragtes resultatet fra bestyrelsen side som 
pænt.  
 
En mere detaljeret orientering omkring årets regnskabstal for 2009 vil ske under 
gennemgangen af årets økonomi. 
 
Fremtiden: 
 
Bestyrelsen arbejder stadig med udgangspunkt i VISION 2012.  



 
M.h.t. byggeri af et evt. nyt klubhus, har der i løbet af 2009 været søgt diverse tilladelser 
bl.a. fredningsnævnet samt byggetilladelse og p.t. mangler der svar fra BRK på vores 
byggeansøgning, en proces der snart har varet ca. 8 mdr. Et evt. byggeri af nyt klubhus 
vil dog forsat være afhængig af de økonomiske finansieringsmuligheder der vil være til 
stede samt klubbens økonomiske situation i øvrigt.    
 
Tak til de ansatte: 
 
Til sidst skal der også lyde en meget stor tak til alle de ansatte i golfklubben som i 2009 
har ydet en kæmpe indsats for, at vi andre kan komme ud til klubben og nyde at spille 
golf og det kan vi bedst hvis alt omkring os fungerer og det har det gjort og det lige fra 
den meget kompetente træning hos træneren, vores bane skabt af greenkeeperne, den 
uvurderlige hjælp i sekretariatet og til hyggen i Drop-Inn og dette er sket på trods af de 
ressourcemæssige udfordringer.  Tusind tak alle sammen. 
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